

香港特別行政區政府
衛生署
中醫藥規管辦公室
九龍觀塘巧明街100號
LANDMARK EAST 友邦九龍大樓16樓



THE GOVERNMENT OF THE HONG KONG
SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION
DEPARTMENT OF HEALTH
CHINESE MEDICINE REGULATORY OFFICE
16/F, AIA KOWLOON TOWER, LANDMARK EAST,
100 HOW MING STREET,
KWUN TONG, KOWLOON.

本署檔號 OUR REF.: DH CMRO/1-90/17
來函檔號 YOUR REF.:
電話 TEL.: (852) 2121 1888
圖文傳真 FAX.: (852) 2123 9566

致各中醫師團體

執事中醫師：

有關內地肺炎病例群组個案

衛生署正密切監察湖北省武漢市出現的肺炎病例群组個案，現特函通知最新情況及相應的預防措施。

根據湖北省衛生健康委員會的公布，武漢市近期確診多宗肺炎病例與當地一海鮮市場「華南海鮮城」有關。武漢市衛生健康委員會已展開調查，截至二〇一九年十二月三十一日發現27宗病例，其中七宗病情嚴重，其餘則屬穩定。個案的病徵主要為發燒，少數病人出現呼吸困難。目前，所有病人均已接受隔離治療，密切接觸者的追蹤調查和醫學觀察正在進行中。武漢市衛生健康委員會的公布指，相關專家分析認為上述病例屬病毒性肺炎。目前為止，調查未發現明顯人傳人現象，亦未發現有醫護人員感染。目前對病原的檢測及感染原因的調查仍在進行中。

衛生署衛生防護中心已聯絡國家衛生健康委員會以取得進一步資料，亦已將武漢市的肺炎病例群组個案資料通知醫院管理局。並在本埠已制定一系列監測及防控傳染病的措施，與世界衛生組織及相關衛生部門緊密合作，監察最新發展。

為確保及早發現感染個案及採取適當的措施，本署現提醒各中醫師，若你的病人於發病前十四天內曾到訪內地武漢市的濕貨市場或海鮮市場，並出現發燒及急性呼吸道感染，或者肺炎徵狀，便應提高警覺，儘快轉介病人到就近的公立醫院，作進一步診治。

**我們要建設一個健康的香港
並立志成為國際知名的公共衛生監管機構**

要預防肺炎及呼吸道傳染病，中醫師請提醒市民時刻保持良好的個人及環境衛生，包括：

- 經常保持雙手清潔，尤其在觸摸口、鼻或眼之前；觸摸扶手或門把等公共設施後；或當手被呼吸道分泌物污染時，如咳嗽或打噴嚏後。
- 洗手時應以梘液和清水清潔雙手，搓手最少20秒，用水過清並用抹手紙或乾手機弄乾。如沒有洗手設施，或雙手沒有明顯污垢時，使用含70至80%的酒精搓手液潔淨雙手亦為有效方法。
- 打噴嚏或咳嗽時應用紙巾掩蓋口鼻，把用過的紙巾棄置於有蓋垃圾箱內，然後徹底清潔雙手。
- 當出現呼吸道感染病徵，應戴上外科口罩，不應上班或上學，避免前往人多擠迫的地方，及盡早求醫。

如欲取得更多相關資訊，包括疾病的最新情況、健康教育資料和其他感染控制指引，可瀏覽衛生防護中心網頁：

<https://www.chp.gov.hk/tc/index.html>。

感謝各中醫師對傳染病預防和控制措施的支持。

衛生署署長

(黃惠英醫生



代行)

二零二零年一月二日